

Gara Községi Önkormányzat Képviselő-testülete  
Szám: 18/2019. (közmeghallgatás)

## **J E G Y Z Ő K Ö N Y V**

**Készült:** Gara Községi Önkormányzat Képviselő-testületének 2019. november 28. napján 17.00 órakor megtartott általános közmeghallgatásán.

**Az ülés helye:** Garai Közös Önkormányzati Hivatal Tanácskozóterme (6522 Gara, Kossuth L. u. 62.)

**Az ülés kezdetekor jelen vannak:** Faa Béla polgármester, Putterer Antal alpolgármester, Antal Krisztián képviselő, Kertész Donát képviselő, Kertész Ferenc képviselő, Szabó Károly képviselő, Szabó Tibor képviselő (7 fő)

**Meghívott vendégek:** Heffner Hedvig Német Önkormányzat Gara elnöke, Koller Sándor Horvát Nemzetiségi Önkormányzat képviselője (2 fő)

**Tanácskozási joggal jelen van:** Hódosné dr. Süke Amália jegyző

**Lakosság részéről:** -----

**Jegyzőkönyvvezető:** Kertészné Molnár Anna

**Faa Béla polgármester:** Tisztelettel köszöntök mindenkit a mai közmeghallgatáson. Megállapítom, hogy a mai általános közmeghallgatás határozatképes, mivel 7 képviselőből 7 fő jelen van. Kérem, aki elfogadja a napirendet, kézfelemeléssel jelezze!

*A képviselő-testület külön határozathozatal nélkül, a közmeghallgatás napirendjét 7 igen szavazattal, tartózkodás és ellenszavazat nélkül az alábbi szerint elfogadta.*

### **Közmeghallgatás napirendje**

1. Helyi ügyeket érintő kérdésekről és javaslatokról

#### **1. Napirend**

##### **Helyi ügyeket érintő kérdésekről és javaslatokról**

*Faa Béla polgármester megkérdezi a jelenlévőket, hogy van-e valakinek közérdekű észrevétele, kérdése, hozzászólása vagy javaslata.*

**Szabó Tibor:** Többen jelezték, hogy az iskolától a Bunyevác utca sarkáig rettenetes állapotok uralkodnak, mert az a köfelszórás nem oldotta meg a hozzáfűzött reményeket. Na, most én több emberrel beszélgettem, nekem van egy javaslatom. Én szerintem, ha a járda mellett el lenne szedve, vagy ki lenne szedve egy mit tudom én hány centis föld, és lehet kapni ezeket az elemeket, - ami gyakorlatilag csatorna elem-, azokat letelepíteni, akkor gyakorlatilag a kövesúttól, úgyis arra lejt, és ott esetleg nagyobb zúzott kövel felszórni, mert ezt az apró zúzott követ az autók gyakorlatilag kikaparják és azért keletkeznek ott azok a lyukak. És hiába van oda akármennyi kő szórva, akkora sarak vannak, és a szemben lévő parkolót senki

nem használja. Ami a régi Rákos-féle háznál lett csinálva. Pedagógusok is ott parkolnak a kövesút mellett gyakorlatilag, azon az oldalon senki nem parkol. Most a szülő megy a gyerekért oda azért nem parkol, hogy a gyerek ne szaladjon át az úton, nehogy baleset legyen. Szerintem ezen el kellene gondolkodni.

**Faa Béla:** Beszéltünk már erről. Ott eleve van egy zárt csapadékvíz elvezető, csak annak az utolsó lefolyója ott van az iskola kapujánál.

**Szabó Tibor:** Be lehetne vezetni azt a Bunyevác utcai árokba.

**Faa Béla:** Az lesz.

**Szabó Tibor:** Ez nem egy nagy was ist das!

**Kertész Ferenc:** Fel kell méretni egy szakemberrel, és ha az önkormányzatnak van rá pénzügyi fedezete, meg kell csináltatni.

**Faa Béla:** Az a probléma, hogy a csatornaelemek jóval drágábbak, mintha kibetonoznák.

**Szabó Tibor:** Akkor ki kell betonozni! Csak a betonozásra már nincs idő, az már megfagy, gondolom én. Vagy ha folyamatos esők jönnek, a betonnak az sem használ. Ha letakarod rálépnek, összetapossák. Azért gondoltam én, hogy ezek az elemek abból a célból előnyösebbek lennének, hogy ugye, ezt az elemet sem az autó nem tapossa össze...

**Faa Béla:** A csatornaelemeket is rögzíteni kell betonba.

**Szabó Tibor:** Nem kell! Hát a járdának van egy padkája. Annak ülteted neki az egyik oldalon a másik oldalon meg elég, ha ... ez egy letaposott kemény alap. Annak menne neki gyakorlatilag ez a zúzott kő. Csak annyi, hogy mivel ugye arra lejt, ott legyen az árok és az izé között egy kis holker, ami meg van lejtetve mondjuk a Bunyevác felé, hogy az a víz el tudjon folyni. Mert most semerre nem folyik, gödrökben áll meg.

**Putterer Antal:** A Trafik előtt is lehettek víznyelők?

**Faa Béla:** Szerintem igen. Meg kellene keresni őket, úgy emlékszem, hogy a nagykapu előtt lehetett a következő.

**Szabó Tibor:** Én még arra is gondoltam, hogy esetleg, hogy ha ez meg lenne pendítve biztosan sokan eljönnének társadalmi munkában, szülők, bárki. Úgy, hogyha az anyag meg lenne véve, meg egy mesterember, aki ezt megcsinálná, a többit, a kézi munkát biztosan bevállalnák a szülők, akik nap mint nap mennek a gyerekekért. Gondolom én.

**Faa Béla:** Én gyöngének tartom ezeket a csatornaelemeket, amit te mondasz Tibi...

**Szabó Tibor:** Én csak ezt javasoltam! Nekem mindegy, hogy hogy van megoldva, de legyen megoldva!

**Faa Béla:** Értelek.

**Szabó Tibor:** Azt, hogy te csatornaelemet raksz oda be, vagy műanyagot, vagy bármit, nem érdekel.

**Kertész Ferenc:** Kérni kell akkor erre egy árajánlatot, és ha van rá pénz, vegyétek meg a szükséges elemeket, Tibi felajánlotta a segítséget, megcsinálják és megvan! Elmegyünk mi is segíteni, nem probléma.

**Kertész Donát:** Szerintem itt az a nagyobb probléma, hogy hogyan kell ezt megoldani, hogy jó legyen.

**Szabó Tibor:** Ezt mindenféleképpen úgy, hogy jó legyen!

**Putterer Antal:** Nem is biztos, hogy ezt az elemet közvetlenül a járda szegélyéhez oda lehet tenni.

**Kertész Ferenc:** Ugyan ilyen eset van a Coop-bolt előtt, a Gyógyszertár előtt, a Sport Presszó előtt is, amit most szombaton fogunk társadalmi munkában megcsinálni a Putterer Antallal és Kertész Donáttal.

**Putterer Antal:** Szerintem, amikor lesz a csapadékvizes projekt, akkor azzal a vállalkozóval kell majd egyezkedni, hogy ezt a szakaszt megoldja.

**Szabó Tibor:** Nem használják a szemben lévő parkolót a szülők, hogy a gyerek ne hogy kiszaladjon az útestre. Soha nem áll ott egy autó sem.

**Putterer Antal:** Számos esetben szemtanúja voltam, hogy a közlekedő autók sofőrjei figyelnek arra, hogy az iskolánál, az út szélén megálló autókból kiszálló gyerekekkel ne hogy baleset történjen. Mert a szülők ott állnak meg az iskola előtt és több esetben a gyerekek a kövesút felől szállnak ki az autóból. Ez is nagyon balesetveszélyes, ettől jobb megoldás lenne a szülőknek, ha szemben állnának meg, a kialakított parkolóban.

**Szabó Tibor:** Na, mindegy. Ezt én felemlítettem, ezen érdemes elgondolkodni. Mert ezt előbb utóbb meg kell majd csinálni, mert hasig érő sár van.

**Putterer Antal:** Nyilván, ez így van.

**Szabó Tibor:** Be lehet ott a vállalkozókat is fogni, a cigi boltost, meg a fodrászt, a kozmetikust, mert ha ők is beszállnának valamennyi pénzzel, plusz a társadalmi munka, maradna az anyagköltség.

A másik az lenne, hogy én személy szerint kérném minden egyes településfejlesztési bizottság, illetőleg testületi ülés elkészült hitelesített jegyzőkönyvét részemre átadni. Nem feltétlen szükséges írásban, jó nekem e-mailben is.

**Faa Béla:** Jegyző Asszony?

**Hódosné dr. Süke Amália:** A testületi jegyzőkönyvek fent vannak a honlapon, közzé tesszük.

**Szabó Tibor:** Nincs fenn a honlapon! 2019. június nem tudom én hányadikai, nem aláírt az utolsó. Nem tudom ki csinálja a honlapot, de hiányos a honlap. Utána kell nézni! Azt sem tudjuk, hogy ki csinálja honlapot!

**Kertészné Molnár Anna:** Mi nincs fenn a honlapon?

**Hódosné dr. Süke Amália:** A jegyzőkönyvek.

**Kertészné Molnár Anna:** Fent vannak, megmutatom.

**Szabó Tibor:** Nem kell nekem!

**Kertészné Molnár Anna:** Tibi, most állítasz valamit, én meg szeretném megmutatni, hogy fent vannak a jegyzőkönyvek!

**Szabó Tibor:** Anika! Én nem beszéltem a honlapról, ezt a Jegyzőnö mondta. Én azt mondtam, hogy én kérem a Településfejlesztési Bizottság üléseinek és a Testületi ülések hitelesített jegyzőkönyvét.

**Kertészné Molnár Anna:** Meg a Pénzügyi Bizottságét?

**Szabó Tibor:** A pénzügyi bizottságin én itt vagyok, azon tudom, hogy mi hangzott el, ami onnan átmegy a testületi ülésre, arról szintén tudom, hogy mi hangzott el. A többről semmit nem tudok!

**Kertészné Molnár Anna:** A képviselő-testületi jegyzőkönyvek fent vannak a honlapon.

**Szabó Tibor:** Mindegy! Figyelj, én ezt kérem! És mivel, hogy egyébként is nem zárt, hanem nyílt, úgy gondolom, hogy ez nem egy nagy kérdés.

**Kertész Ferenc:** Miért nem külditek ki a Településfejlesztési Bizottság anyagát minden képviselőnek?

**Kertészné Molnár Anna:** A Településfejlesztési Bizottság is azokat napirendi pontokat tárgyalja, amit a képviselő-testület. Nincs döntési lehetőségük, csak javaslatot tehetnek a képviselő-testületnek, hogy támogatják vagy sem az előterjesztéseket.

**Kertész Ferenc:** Amit a településfejlesztési bizottságnak kerül kiküldésre, kérem, hogy a Tibi is kapja meg!

**Hódosné dr. Süke Amália:** Jó, megküldjük!

**Szabó Tibor:** Én a jegyzőkönyveket kérem! Eddig sem kaptam a településfejlesztési bizottság üléseiről jegyzőkönyvet!

**Kertész Ferenc:** Ahogy én sem kaptam a pénzügyi bizottsági ülésekről.

**Szabó Tibor:** De a pénzügyi bizottság nem tárgyal semmi olyat, ami nem megy testületi ülésre.

**Kertész Ferenc:** A településfejlesztési bizottság sem. Egyébként, ha döntenénk valamiről, úgy kezdődne, hogy van-e rá pénzügyi fedezet. Az a lényege.

**Szabó Tibor:** De amit ti megtárgyaltok, abból mi jön át a testületi ülésre?

**Hódosné dr. Süke Amália:** Minden.

**Kertész Ferenc:** Ugyanazt tárgyaljuk meg, ami testületi ülésre kerül.

**Szabó Tibor:** Hát érdekes dolog, mert én nagyon sok mindenről nem tudok a faluban, és én azért kérem. Mert piszkosul blamál engem a dolog, ha valamire a faluban rám kérdeznek, és én nem tudom a választ.

**Kertész Ferenc:** Azért mondom, hogy amit megtárgyal a településfejlesztési bizottság, az kerül tovább a testületi ülésre.

**Szabó Tibor:** Elnézést kérek, azért ülünk itt, azért vagyunk választva testületi tagok, hogy ha valamit megkérdeznek, arra én valamit, legalább a minimumot meg tudjam válaszolni.

**Kertész Ferenc:** Akkor én honnan tudjam azt, amiről a pénzügyi bizottság tárgyal?

**Szabó Tibor:** De miért nem kaptál a pénzügyi bizottsági ülésre meghívót?

**Faa Béla:** Azt gondolom, hogy zárjuk le ezt a vitát!

**Kertész Ferenc:** Azért mondtam azt, ha te is kapjál meghívót a településfejlesztési bizottság ülésére, az ugyan az!

**Kertészné Molnár Anna:** Szeretném kérni a Jegyző Asszonyt és a Polgármester Urat, hogy szögezzék le, hogy olyanról nem tárgyal és dönt a településfejlesztési bizottság, ami nem kerül a képviselő-testület elé.

**Kertész Ferenc:** Az a Tibi problémája, hogy kérdezik az emberek, és nem tud rá válaszolni. Ezért kéri a jegyzőkönyveket.

**Kertészné Molnár Anna:** Kizárólag a pénzügyi bizottságnak vannak olyan napirendi pontjai, amit nem tárgyal a képviselő-testület, a településfejlesztési bizottságnak ilyen nincs.

**Szabó Tibor:** Mert azt zárt ülésen tárgyaljuk!

**Kertészné Molnár Anna:** Nem. Azért, mert átruházott hatáskörben hozzátok meg a döntést az időszakos települési támogatásról. A Bursa is zárt ülésen kerül megvitatásra, mégis tárgyalja a képviselő-testület.

**Szabó Tibor:** Na, mindegy! Engem nem érdekel! Én ezt kérem, és kész!

**Faa Béla:** Mindkét bizottság, ami napirendi pontokat tárgyal, az itt van testületi ülésen! Ami ott elhangzik, az hangzik el itt is!

**Szabó Tibor:** Béla! Mindegy, engem az sem érdekel!

**Faa Béla:** Minden egyes napirendi pontot mivel zárok? Azzal, hogy van-e kérdés, vagy hozzászólás! Na, ezért ültök itt, hogy ne csak felemeljétek a kezeteket. Azért, hogy itt kérdezzetek rá!

**Szabó Tibor:** Akkor ide figyelj! Nem akarok személyeskedni, de megkérdezték azt, hogy mikor és miből vette az önkormányzat az ugrálóvárat. Mikor beszélt róla a testület?

**Kertész Ferenc:** Az újságban le volt írva.

**Szabó Tibor:** Hát gyerekek! Ne a Garai Híradóból tudjam meg, hogy vett az önkormányzat egy ugrálóvárat, mint képviselő-testületi tag! Hát ne a Garai Híradóból én olvassam el!

**Kertészné Molnár Anna:** Polgármester Úr....

**Szabó Tibor:** Várjál! Megkérdezték tőlem, hogy kiment a szórólap, hogy a mit tudom én milyen egészségbusz, hogy teljesen ingyenes a szűrés, ennek a költségeit az önkormányzat állja. Mit választottam volna rá?

**Kertész Ferenc:** Azt sem tudom, hogy volt egészségbusz Garán.

**Faa Béla:** Álljunk már meg! Mit kérünk számon?

**Szabó Tibor:** Nem kérek számon! Hát kérdeznek tőlem valamit és nem tudok rá válaszolni!

**Hódosné dr. Süke Amália:** Álljunk meg! Kérem, mindenki nyugodjon meg. Nem minden döntés képviselő-testületi hatáskör. Van egy csomó olyan történet, amelyben a polgármesternek saját hatásköre van és még beszámolási kötelezettsége sincsen. Ha 500 ezer forint feletti a számla, akkor van utólagos beszámolási kötelezettsége a testület felé.

**Szabó Tibor:** Jó. Semmi gond!

**Hódosné dr. Süke Amália:** Értem, amit mondasz Tibor, de nem kell neked attól rosszul érezned magad, ha megkérdeznek valamit és nem tudsz rögtön válaszolni. Majd megkérdezed a következő ülésen a polgármestert. Mert ha a polgármester kap egy kérdést, azt megválaszolja. Nem mondja azt, hogy saját hatáskörben döntöttem és nem válaszolok.

**Szabó Tibor:** Jó, de eddig nem volt lehetőség, hogy megkérdezzem, most lett erre lehetőség. De mindjárt az lett erre az ellenreakció, hogy gyakorlatilag támadtatok.

**Hódosné dr. Süke Amália:** Nem támadtunk. Csak ezt semelyik jegyzőkönyvben nem fogod megtalálni, mert a polgármester saját hatáskörében hozta meg a döntéseit.

**Szabó Tibor:** De mindegy! Én ezeket kérem! Ennyi! Ha benne van, benne van, ha nincs benne, nincs benne. Ha valamit majd megkérdeznek, legfeljebb nem azt fogom mondani, hogy nem tudok róla, hanem azt, hogy kérdezzétek meg az illetékest! Mert mást nem tudok mondani!

**Faa Béla:** Tibor! Te is meg tudod kérdezni!

**Szabó Tibor:** Na de Béla! Amikor az újságból olvasod el, hogy vásárolt az önkormányzat egy ugrálóvárat, engem nem érdekel, hogy mennyiért vette meg örülök neki, hogy van, csak kellemetlen, amikor megkérdezik. „*Miért vett az önkormányzat ilyet?*” „*Hát, benne van a Garai Híradóban*”

**Kertész Ferenc:** Bizottságot nem kérdeztek róla, polgármester vásárolta.

**Szabó Tibor:** Na, mindegy. Megkérdezték ezt, hogy hányan lehettek és mennyi lehetett ennek a költsége az egészségbusznak. Mit válaszoljak rá? Nem tudok rá válaszolni!

**Faa Béla:** Bruttó 110 ezer forint.

**Szabó Tibor:** Akkor a Petőfi Népeben megjelent, hogy Zsigó Róbert államtitkár úr nyilatkozott, hogy Gara nyert 5 millió Ft-ot óvodabővítésre...

**Hódosné dr. Süke Amália:** Óvodafejlesztésre.

**Faa Béla:** 6,5 millió Ft-ot.

**Szabó Tibor:** ...és nem tudom én hány millió Ft-ot eszközbeszerzésre. Hogy erről én mit tudok? Hát, semmit sem tudok!

**Kertész Ferenc:** Én sem.

**Szabó Tibor:** Jár a Petőfi Népe?

**Kertész Ferenc:** Nem.

**Szabó Tibor:** Nekem sem. Annak, akinek jár, az elolvasta. És odajött hozzám és megkérdezte. Szerinted én mit válaszoljak rá?

**Kertészné Molnár Anna:** Hogy kérdezze meg a polgármestert.

**Szabó Tibor:** Ez lesz! Nekem ez nagyon kellemetlen, hogy nem tudok válaszolni, amikor feltesznek nekem egy kérdést.

**Faa Béla:** Ne vitázzunk már! Tibi kért valamit, teljesítjük!

**Szabó Tibor:** Ennyi, kész! Nekem ez az egyetlen egy kérésem, ez nem egy olyan nagy. Én nem szeretnék mást!

**Kertészné Molnár Anna:** Polgármester Úr, most már engem is érdekelne, mint garai lakost, hogy mit nyert pontosan az önkormányzat!

**Faa Béla:** Beadtunk egy géppályázatot, még 2016-ban. Aztán kaptunk egy elutasítást, azt megfellebbeztük még kétszer. Közben arról értesültem, hogy a Magyar Falu Program keretében is kiírásra kerül ez a pályázat. Beadásra került ott is, és gyakorlatilag arról számoltam be a nyilvános ülésen, hogy megnyertük ezt a pályázatot. Van benne egy traktor, egy pótkocsi, egy tolólap, egy fűkasza, tolókasza és van benne egy ágaprító is, ezt a nyilvános ülésen lehet, hogy kifelejtettem a felsorolásból. Azért szerettem volna annyire ezt a gépet,

mert iszonyatosan sok a nyesedék, mellyel gyakorlatilag nem tudunk mit kezdeni. Tehát, ha összeszeckázzuk, akkor komposzt lehet belőle. 2016-ban pályázatunk még erre a bizonyos sétányra is, amelyről most született pozitív döntés. Pályázatunk a temetői kerítésre, azon is nyertünk 5,4 e Ft-ot. Ez a két pályázat - a sétány meg a temetői kerítés - 15%-os önrésszel valósul meg. Nyertünk 2 millió Ft-ot orvosi és védőnői eszközökre a védőnői rendelőbe, így többek között a szekrények, bútor, íróasztal, székek, váróteremi padok is ki lesznek cserélve. Az óvodából jött egy jelzés, hogy a tornaterem és az ún. szertárszobában vizesedik a fal, ahogy bepakoltak oda mindent. Pont ekkor írtak ki egy pályázatot a Magyar Falu Programban óvodafejlesztésre, illetve felújításra. 6,5 millió Ft-ra adtunk be pályázatot, és azt szintén megnyertük, így az óvodában ezen a szakaszon 1 m magasságban lélegző vakolattal újra vakolunk és festünk. Lehettem volna valóban mohóbb is, de úgy voltam vele, hogy nyertük a gépet, az orvosi eszközt, legyünk szerények és talán kapunk valamit. Aztán kiderült, hogy a térségből senki sem adott be óvodára pályázatot. Lehet, ha 80 millió Ft-ra adtuk volna be, azt is megkaptuk volna. Nem tudhatjuk, de azt gondolom, hogy ez a 6,5 millió Ft is elég jelentős, hogy legalább ezt a vizesedést meg tudjuk az óvodában szüntetni. Folyamatban van gyakorlatilag a csapadékvizes pályázatunk, melyről ma döntöttünk, hogy melyik hét vállalkozónak küldje ki a közbeszerző a felhívást. A közbeszerzési eljárás kb. 1,5-2 hónap alatt fog lebonyolódni. Ezen kívül a katolikus egyház is beadott egy pályázatot egy urnafalra a Magyar Falu Program keretében, és nyertek is. Úgy látom, egyre nagyobb az igény az urnás temetésekre is.

**Szabó Tibor:** Miért, ami van az kié? A gyermekotthoné?

**Faa Béla:** Igen, az övéké.

**Szabó Tibor:** Köszönöm.

**Faa Béla:** Azt hiszem 4,5 millió Ft-ot nyert erre az egyház. Felmerült egy olyan javaslat, hogy társadalmi munkában építeni járdát, melyet jó ötletnek tartok. Eszembe jutott, hogy a Magyar Falu Program keretében volt olyan pályázati kiírás, hogy 5 millió Ft-ot adtak anyagköltségre, és akkor a lakosság csinálja meg. Két kolléga pályázott erre, nyertek is, és azt mondták, hogy náluk semmi köszönet nem volt benne. Szerintük biztosabbnak tűnik a BM-es pályázat, ahol komplett felújításra adnak támogatást.

**Szabó Tibor:** Akkor legyen az! Nekem teljesen mindegy, csak valahogy meg legyen oldva, hogy ne legyen ott pocsolyatenger.

**Faa Béla:** Mindenféleképpen!

*Egyéb kérdés, hozzászólás nem volt.*

*Mivel más kérdés, észrevétel, javaslat nem hangzott el, Faa Béla polgármester az általános közmeghallgatást 17.40 órakor bezárta.*

Kmf.

*Faa Béla*  
Faa Béla  
polgármester



*Hódosné dr. Süke Amália*  
Hódosné dr. Süke Amália  
jegyző